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Mit akarunk?
Irta : Veres Péter

Mindenki látja: a választás után 
még nagyobb a bizonytalanság és az 
izgalom a magyar nép egy részében, 
mint előtte. A lázban égő nemzet 
a jelen pillanatban már nem is veszi 
észre, hogy lett volna egy termé­
szetes, józan és egyben demokratikus 
megoldás: urak nélkül a paraszti 
többségre, a dolgozó parasztok tény­
leges többségére épülő magyar de­
mokrácia : ahogy mi megmondottuk 
hónapokkal ezelőtt Mezőtúron és 
azóta is : a magyar demokrácia alapja 
cssk a parasztdemokrácia lehet, mert 
a magyar nemzet többsége dolgozó 
paraszt. És ezeknek a parasztoknak 
döntő nemzeti kérdésekben meg keii 
érteniök egymást. Meg is értenék, 
ha nem volna a huncut úri politika 
és a kérdéseket mellékvágányra te­
relő világnézeti pártpolitika.

Egyelőre azonban ez van, ami 
van : bizonytalanság, zűrzavar, szét­
tagoltság : a magyar parasztság elég 
nagy része ezen a választáson még 
nem találta meg az igazi útját, mert 
olyan pártokra is adta szavazatát, 
amelyeknél más osztályok és világ­
nézetek külön céljai az irányadók.

Ebben a kavarodásban és izga­
lomban figyelmeztetjük tagtársainkat 
es híveinket, minden öntudatos pa­
rasztot és minden magyar embert: 
mi a magunk útját járjuk. Nem ke­
veredünk senkivel sohasem és sehol- 
sem. Nem adjuk oda senkinek se 
testünk, se lelkünket. És azt mond­
juk mindenkinek : ha van szivünk, 
magyar szivünk, az elsősorban ma­
gunkért, magyarokért fájjon, ha van 
lelkünk, magyar lelkünk, elsősorban 
magyarokért égjen és ha van eszünk, 
hires józan eszünk, az elsősorban 
magunkért, [magyarokért, paraszto­
kért gondolkozzon. Szövetkezünk a 
nemzet és a szabadság érdekében 
mindenkivel, aki nem ellenségünk, 
szövetkezünk hát a Kisgazdapárt 
parasztságával is, mert még kevesen 
vagyunk, mert az egész magyarság 
lázban ég és görcsben rángatózik, 
az újjászülető nemzet kínjaiban ver­
gődik, de mi, akik tovább iátünk a 
mánál, az örök magyarság és a két 
kezével dolgozó parasztság józan és 
igaz képviselői vagyunk és leszünk 
a jövőben is. Megmondottam szegedi 
beszédemben augusztus, 17-én: meg­
maradni, ahogy lehet.

A parasztegység szükségességét 
látjuk és hirdetjük évek óta, nem is 
mondunk le róla soha. De most még 
jobban látjuk, hogy parasztegység 
csak a Parasztpártban lehet. Addig 
is azonban úgy kell szolgálnunk a 
parasztságot, mintha már most pa­
rasztegység volna. Éppen ezért az 
érdekel elsősorban most is, hegy az 
ország óriási területén,az egészészaki 
területen Abaujtól Nógrádig, sőt 
Esztergomig és Fejérig, de sok he­
lyen az Alföld közepén sincsen elég 
vetőmag és nincsen nemhogy újig, 
de tavaszig való kenyérgabona sok 
tízezer parasztcsaládnál. Minket az 
érdekel mindenekfeleít, hogy a Ti­
szántúlon, a Kiskunságban, a Jász-

Hétfőn lép életbe a magyar 
békeszerződés

Angol nyilatkozat a ratifikációs okmányok 
ieíétbehelyezésérSl

Az angol külügyi hivatal szó­
vivője ü szerdai sajtóértekezleten 
közölte, hogy az Olaszországgal, 
Magyarországgal, Romániával, Bulgá­
riával és Finnországgal kötött béke- 
szerződéseknek a négy hatalom 
által ratifikált példányait csaknem 
bizonyosan szeptember 15-én he­
lyezik letétbe^ Parisban, illetve 
Moszkvában. Ez az aktus végre 
hatálybaiépteti a Párisban február 
10 én aláirt öt békeszerződést. A 
szóvivő többek között kijelentette 
még, hogy az aktus befejezése után 
Nagybritannia azonnal kezdemé­
nyező lépést tesz a négy nagy kül- 
ügyminiszterhely elles ^értekezleté­
nek összehívására az afrikai olasz 
gyarmatok kérdésében.

— Á békeszerződések hatályba­
lépése után Nagybritanuiának és az 
c-gyesült Államoknak a trieszti sza­
bad ^ övezet kivételével 90 napon 
belüt ki keil vonatok csapataikat 
Olaszországból: ez azt jelenti, hogy 
a csapatkivonásnak december kö­
zepéig meg kell történnie.

— A Szovjetuniónak ugyaneddig 
az időpontig ki kell vonnia vala­
mennyi megszálló csapatát Bulgá­
riából,

— Magyarországon és Romániá­
ban a Szovjetuniónak joga van 
annyi csapatot visszatartani, ameny- 
nytre az Ausztriával való közleke­
dési vonalak biztosítása céljából 
szüksége van.

Feltámad a Lánchíd
Szeptember 15-én országszerte 

megindul a gyűjtés a Lánchíd fel 
építéséért. A hid a legkönnyebben, 
legvilágosabban megfogható jelképe 
annak, ami két és fél esztendő óta 
az újjáépítés terén folyik az ország­
ban. Jelkép volt a Kossuth hid, a 
tiszai vasúti hidak, az egyszerre 
egymással versenyben épülő szol­
noki hid és a Margit hid.

Mennyivel inkább jelkép a Lánc­
híd, amelyet majdnem Í00 éven 
keresztül büszkén mutogattunk min­
denkinek, aki megfordult a magyar 
fővárosban. A Dunába omlott pillé­
rei mindennél jobban jelképezték a 
pusztulást, amely a háború rom­
bolásaival a nemzetet érte. A Lánc­
híd fölépítése tehát a legerősebb 
bizonyítéka annak, hogy a háború 
szörnyű évei után a béke és a 
nyugalom utján halad előre a nemzet.

Ságban, Hevesben, Nógrádban, Bor­
sodban százezerszámra vannak a 
munkanélküliek, mert a tengerit le­
törte az aszály és hogy egész vidé­
keken az egyetlen komoly termes 
csak az itt-ott levő rizstábla.

Hazudik, csal és mérgez az, aki 
ezekről csak egy pillanatra is el­
felejtkezik és politikai, vagy világ­
nézeti ellentétekre viszi át az igázi 
bajokat, amelyek részint a háborúból 
származnak, részint a rossz termés­
ből, de részint a demokrácia rossz 
gazdaságpolitikájából is, amelyben a 
parasztságnak nem volt komoly kép­
viselete sem a hitelellátás, sem az 
értékesítés, sem az árubeszerzés, 
sem a termelés vonalán.

Mi azt látjuk elsősorban, hogy már 
ez év terméséből sem lesz inge, 
ruhája, csizmája a paraszts g'nak és 
nem lesz uj házuk a hajléktalanok­
nak, nem lesz jószáguk, szerszámuk 
az ujgazdáknak. Minden erőnket meg 
kell feszítenünk, hogy rendbehozzuk 
a dolgainkat, hogy elvégezzük a 
hároméves tervből, amit mulhatatla-

Ezenkívüi azonban még valami 
mást is jelent ez a híd. Jelképe a 
magyar haladásnak. Amikor kisfá­
ján száz éve felavatták, Cziráky 
országbíró a pozsonyi országgyülé 
sen azt mondotta, hogy itt döntöt­
ték meg a rendi kiváltságokat. A 
Lánchíd vitte először keresztül az 
egyenlő teherviselések elvét. Aki 
át akart menni rajta, városi polgár, 
vagy kiváltságos nemes ember, ur 
vagy paraszt, köteles volt egyaránt 
a hídfőnél leróni a hídpénzt. A ha­
ladás így öltött testet száz évvel 
ezelőtt a Lánchíd megszületésekor. 
A Lánchíd ujiáépitése tehát nem­
csak a barbár kezek állal lerom­
bolt kitűnő közlekedési eszköz új­
ból való ieítáraasztása, hanem a 
legnemesebb, a legigazibb hagyo­
mánytisztelet, Adakozzon tehát min­
denki tehetsége szerint.

Késaiil
a Békési Dolgozók 

kiállítása
A Békési Dolgozók Kiállítása iránt 

nagy az érdeklődés. Lázasan folynak 
a kiállítási előkészületek. Mégis igen 
sokan vannak, akik még a mai napig 
nem rendelkeznek elegendő tájéko­
zottsággal a kiállítás ügyérőLi

Ezúton is közöljük Békés társa­
dalmával, hogy a kiállítást községünk 
egész dolgozó íársnd-Jma 'rendezi, 
A kiállításon helye van minden ter­
melő és alkotó békési polgárnak, 
akár tagja, akár nem valamely hely­
beli szervezetnek. Nevezéseket esz­
közölni még ezután is lehetséges 
bármely rendező testületnél (Szak- 
szervezetek, Paraszíszövetség, Ipar- 
testület, Kereskedelmi [Kör), legcél­
szerűbb azonban a Kiállítási Irodában 
a hivatalos órák alatt.

A kiállításon résztvenni szándé­
kozókat idejében értesítjük majd, 
bogy a kiállításra szánt anyagot mi­
kor és hói kell előélliLaníok, hogy 
azt a kiállítás szeptember hó 27-én 
történő ünnepélyes megnyitására 
megfelelően elrendezhessék. Ugyan- 
akkorre kell a kirakatrendezéssel is 
elkészülni a Eirokálversenyre.

Mennyi Iát lehet kapni 
a hatósági iajegyre?
Kormányrendelet intézkedett ar­

ról, hogy 1947 szeptember hó 1-Hől 
csak a helyi hatóságok által kiállí­
tott jegyre lehet tűzifát vásárolni. 
A rendelet szerint háztartásonként 
évente 16 mázsa fát lehet kapni. A 
fát Békésen a kijelölt 5 tüzifakeres- 
kedőnél lehet előjegyeztetni, a je­
gyet pedig az igénylők beszerezhe­
tik a közellátási hivatal kerületi 
jegykezelőinél, ahol az igényléssel 
egyidejűleg felelősség terhe mellett 
kel! nyilatkozatok az igénylőknek 
a most' rendelkezésükre álló fa- 
készlelről.

nul el kell végezni. Sok a szegény 
a mi országunkban és rossz politi­
kánk következtében ráckszaporcdott 
a sok ingyenélő. Pedig még a régiek 
is itt vannak.

De ezt csak úgy lehet, ha nem 
kijövünk az ország vezetéséből, ha­
nem jobban belemegyünk, mint ed­
dig. Nem voít mezőgazdasági érdek- 
képviselet ? Most legyen í Nem volt 
jó paraszti szövetkezet? Most Ier 
gyen ! Nem volt hitel a parasztok­
nak ? Legyen 1 Ott akarunk lenni 
mindenhol: a kormányban, a terv­
hivatalban, a Gazdasági Főtanácsban, 
a bankok ellenőrzésében, mert igy 
minden a nyakunkba szakad.

Az újjáépítést mi fizetjük meg, 
parasztok és a mi izzadságunk, 
erőnk is benne van, de mások lát­
ják hasznát és másoké lesz az or­
szág. Ezt nem engedhetjük. Mi itt­
hon vagyunk ebben az országban, 
őseink ezer éven át túrták a föld­
jét és vérükkel védték a határait, 
mi nem mehetünk innen el 'soha 
— sehova. Nem lemondani akarunk

hát a jussunkról, hanem elfoglalni 
belőle, ami minket illet, földből, 
hatalomból, munkából, de a munka 
hasznából is...

Ne veszítsétek hát el a fejeteket 
-jó parasztok, azért mert sokat 
kőzületek megszédifettek megint a 
ravasz politikusok és azért, mert 
sok paraszt áldozata lett megint az 
úri huncutságnak és a nagyszájú 
buía^hgnak. Izzik, forr a történe­
lem : ezeresztendős bűnök átkát 
most nyögjük, ezeresztendős el- 
nyomotíságunk és tudatlanságunk 
most tör ki rajtunk: miénk lehetne 
az ország, de nem tudjuk hol tar­
tunk és mit akarunk. De tanuljuk 
meg! Józan ész, számító okosság 
kell ide : szegények vagyunk, nagyon 
szegények és kiraboltak vagyunk, 
de ha íól elosztjuk, amink van, 
megélünk és még a jobb jövő elő­
készítésére is jut.

Arra pedig, hogy ide az urak 
visszajöhetnek akár demokrata kö­
pönyegben is: ne számítson senki.

Erre csak annyit mondunk: soha!
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Megjelent a vagyon- 
dtizsma rendelet végre­

hajtási utasítása
- hivatalos lap szerdai száma 

harminc ie’jes oldalon közli a va- 
gyondézsmáróí és az egyszeri vagyon- 
azaporuic:!: dézsmáról szóló rendelet 
végrehajtási utasítását. A két ren­
deletet annakidején már ismertettük. 
A végrehajtási utasítás most részle­
tesen közli, hogy kik kötelesek egy­
szeri vagyondézsmát és vagyonsza- 
poruiati dézsmál fizetni, kik mentesek 
ez adók siói. Közli továbbá az el­
járási szabályokat, vagyis azt, hogy 
a bevallást négyféle hivatalos nyom­
tatványon miképpen kel! eszközölni.

Végül közli a rendelet a büntető 
rendelkezéseket. Ezeket kétcsoportra 
osztja. Az elsőbe azok tartoznak, 
akik a megszabott határidőre nem 
adtak be vallomásukat, ezekre 10—25 
százalékig terjedő bírságot ró ki, a 
másodikba azok, akik a vagyonuk 
bevallásánál valamely vagyontárgyat 
kihagytak, ezek már adócsalás bűn­
tettét követték el és bíróság elé 
kerülnek.

Érdekes a büntető intézkedések­
nek az a rendelkezése, hogy a pénz­
bírságot feltétlen meg kei! fizetni, 
ezt szabadságvesztésre nem lehet 
átváltoztatni.

Tömegverekedés 
a gyulai Népbíróságon

A „Békés Népe“ után közöljük 
az alábbi hirt:

Az elmúlt héten tárgyalta a 
gyulai Népbiróság Juhász-tanácsa 
Szarka Péter békési lakos ügyét, 
aki a vádirat szerint, mint keretle­
gény munkaszolgálatosokat agyonlőtt

A tárgyaláson több békési lakos 
és több volt munkaszolgálatos is 
megjelent. A tárgyalás parázs han­
gulatban iolyt le. Juhász elnök több­
ször félbe szakította a tárgyalást, 
sőt egv hangoskodót ki is küldött.

Az ellentét akkor érte el tető­
fokai, amikor a tárgyalás elnapo­
lását kihirdették. Ugyanis a vádlott 
védője nem tudta kellőképpen át­
venni védencének az ügyét. Külön­
ben is a vádlottra nem tudtak 
konkrét bizonyítékokat felhozni.

A tárgyalás végén, amikor a 
fegyör a bilincseket tette a vádlott I

csuklóira, ekkor Kemény László 
aktatáskájával Szarka fejére ütött. 
Az ottlévő békésiek felháborodtak 
ezen a drasztikus viselkedésen és 
a két tábor egymásnak rontott. 
Egymást reakciósnak nevezték és 
más nyomdafestéket nem bíró sza­
vakat vagdostak egymáshoz. A 
rendőrség emberei igyekeztek a 
rendet helyreállítani, arai sikerült is.

Keményt és néhány békési lakost 
bekísérték a rendőrségre. A béké­
siek között volt egy asszony is, aki 
a rendőrséget azzal vádolta, hogy 
le vannak fizetve. Jakucs Mihály 
helyeselte az asszony szavait. A 
tömeg természetesen elment a ren­
dőrségre is, mivel nem engedték be 
őket, a rendőrség előtt folytatták a 
verekedést. Egymás szemére vetet­
ték a deportálást és a frontszolgá­
latot. Végre a rendőrség szétosz­
latta a tömeget.

Gyulán tárgyalják Dávid Bamáék ügyét

Felhívás
Felhívjuk a Nemzeti Parasztpart 

azon nőtagiait, akiknek olcsó ruha­
anyagra van szükségük, hogy vasár­
nap délután 2 órától este 7 éráig 
a pariheiyíségben jelentkezzenek.

A Nemzeti Paraszfpári 
vezetősége.

Hirdetések kizárólag a Magyar 
Elet könyvesboltban {Bérház)
sdbitók le.

Mint az „Alföldi Népújság" közli, 
dr. Dávid Barna hadnagyot, Sze­
rencsi László zászlós és Tasnádi 
László őrmestert még a tavasz fo­
lyamán a gyulai népügyészség letar­
tóztatta, mivel a Délvidéken történt* 
kegyetlenkedésekkel voltak gyanú­
síthatok.

A júniusra kitűzött tárgyalást el 
kellet halasztani, mivel Dávid Bar­
nát Pestre szállították, mert további 
nyomozás látszott szükségesnek. 
Szerencsit és Tusnádit már jóval 
előbb szabadlábra helyezték.

Az ügy váratlanul uj- fordulatot 
vett. A jugoszlávok kikérték Dávid

ria fehér papír kerül elém, nyom­
ban írásra ingerel. A jómuítkcriban 
is igy jártam. Fiókomban kotorászva 
egyszercsak azon kaptam magam, 
hogy tiszta papír és ceruza hever 
előttem. írni kellene valamit, mo­
toszkált bennem a vágy. De egyet­
len épkézláb gondolat sem villant 
a papírra. Tizpercnyi kínlódás után, 
úgy találomra lefirkantottam egy 
nevet: Benkő Sándor. Vájjon ki­
lehet ez a Benkő Sándor? — tű­
nődtem bosszúsan. Mi a csodáért 
jutott eszembe pont ez a név ? Tud­
tommal sohasem is volt ilyen nevű 
barátom vagy ismerősöm. De ha 
már leírtam, üsse kő, megismerke­
dem vele, utó végre nem is olyan 
rosszhangzásu név ez. Igaz, nem 
vall valami történelmi eredetre. Bi­
zonyára valami szerény kisember 
rejtőzik mögötte. Talán éppen er­
délyi százmazásu. Várjunk csak, 
hátba egy régen látott munkáséra- 
fcer viseli.

Amint magam elé próbáltam kép­
zelni, izgatott gyorsasággal egy idét­
len alakot rajzoltam a papírra, 
szemet, szájat, kezet, lábat aggat­
tam rája, az orra alá pedig kis ba­
juszt podöritettem, végül tisztessé­
geden felruháztam. Kabátujja kö- 
nyökig feltörve, s miért, miért nem, 
nyakába festéked zsákkötényt akasz­
tottam. Kész. Most már csak életet 
kell lehelnem belé. Miután ez is 
megtörtént, biztattam: szóljon vala­
mit. 0 tétován próbálta végtagjait, 
s igen szomorúan tekingetett jobbra- 
baira, kihez is szólhatna e kietlen 
p3pirsi- atag közepén. Végül szemre­
hányóan rámtekintett ferdére sike­
rült szemével:

— Igazán nem szép magától — 
szó.alt meg mogorván —, hogy pont 
engem állított szégyenplaccra. Mi-

Barnát és az időközben elfogott 
Bakai Zsígmond alezredest, de ki­
kérték Szerencsit és Tasnádit is. 
Ezért a népügyészség szükségesnek 
látta Szerencsi és Tasnádi újból 
való letartóztatását.

A Gyulai Kis Újság munkatár­
sának kérdésére dr. Sárkány nép­
ügyész közölte, hogy a Dávid ügy 
tárgyalását mindenképen Gyulán 
fogják megtartani. A tárgyalás után 
ped'g az igazságügyminiszter dönt 
afelől, hogy kiadják-e őket a jugosz- 
lávoknak vagy sem.

A tárgyalás időpontjáról még 
nem történt intézkedés.

A „SZIHOLÓGUS“ Irta : Nagy István
tévő légyek itt egyes-egyedül ? fes- | 
sék nekem feleséget, gyereket adni, j 
aztán valami tisztességes munkát, ■ 
rendes órabérrel, szoba-konybás la­
kást a gyár közelében, hogy ne 
költsék még autóbuszra is.

—- Tvüb, hiszen ez nagyon életre­
való ember, — örvendtem meg mód­
felett, — sebtiben asszonyt és három 
gyereket firkáltam mellé, de ő til­
takozva utasította vissza, ‘hogy ne 
csaljak, mert neki csak két gyereke 
volt akkoriban, mikor találkoztam 
vele, a felesége pedig jóhusban 
levő fehérnép volt, nem ilyen hús­
léggyel táplált nyakigláb. Csodál­
kozva faggattam; tényleg találkoz­
tunk volna már ebben az életben?

— Hát nem emlékszik ? — kér­
dezte türelmetlenül. — Maga a ke­
zem a’att dolgozott a gyufagyárban.

A gyufagyárra emlékeztem, rá 
azonban nem, de nem akartam vi­
tába szállni vele. Gondoltam, míg 
sebesen köréje rajzolom a gyufagyá­
rat, azalatt majd csak eszembe jut, 
vájjon igazán ö is ott dolgozott a 
ládaszegezők között. A gyárral ha­
mar elkészültem. Egy-kettőre mun­
kába igyekvő tömeget is varázsol­
tam az én Benkőm mellé, aztán 
sorsukra hagytam őket; lám, mi 
telik ki belőlük. Alakjaim a gyár­
kapuba csődül ve, bizalmatlanul mére­
gették egymást. Közben a gyár 
háromnegyedhétre dudált, akár csak 
akkor régen az igazi. Mégcsak a* 
visszhang is ott csetlett-botlott a 
ceruza vonásu vékony épül elf alak 
között. Midőn a visszhang elhalt, 
egy takaros asszony kivált a tizes 
pakkcsomagoló asszonyok közül, s 
átment a ládaszegező munkások

csoportjához, akik a gyárudvarra 
tódulva, a raktár rakodó tornácára 
igyekeztek. Benkő Sándort megállí­
totta, s azt kérdezte tőle:

— Maga az a híres ?
— Miféle híres? — meresztette 

rá Benkő Sándor pontnyi szemét a 
minden irányban szögletesre sike­
rült asszonyra.

— Az, aki az azt hirdeti, hogy 
érteni kell a szihológiához.

— Persze, hogy ő az — kiáltotta 
nevetve az egyik ládaszegező, aki­
nek ügyetlenségemben elfeledtem 
szájat rajzolni. Sapkája meg úgy 
állt a fején, mintha ruhafogas nőtt 
volna ki a fejebubjából... De mi­
csoda bolondságot kérdeznek ezek 
a rajzemberek az én Benkőmtől ? 
Mi az, hogy szihológus ? Nem 
pszichológust akart mondani az az 
asszony ?

Egyszerre eszembe jutott minden. 
Benkő Sándor valóban az a sze­
mély, akinek mondja magát. Az 
elémrajzolt figurák hirtelen hússal, 
élettel, egyéniséggel teltek meg. 
Benkő Sándor festékes zsákköténye 
is értelmet nyert, ő volt a raktár 
ládaszámozója. Féltéglányi gumi- 
betűket fekete festékbe mártott, s 
az ország minden részébe irányuló 
gyufásládákat megcímezte velük. A 
fekete festékből még vasárnap sem 
tudott kitisztálkodni. Munkástársai 
ezért néha azzal ijesztgették, vi­
gyázzon, ne sokat mosakodjék, 
mert ha véletlenül sikerül meg- 
fehérednie, kiszeret belőle az asz- 
szony. A szihológus gúnynév, 
azért ragadt rá, mert örökké azt 
vitatta, hogy semmi sern lehetetlen, 
csak érteni kell a nyitját a dolog-

A lakosság is kiren­
delhető a burgonya­

bogár irtására
A földművelésügyi miniszter ren­

deletet adott ki a koloradobogár 
behurcolásának és elterjedésének 
megakadályozása érdekében.

A rendelet szerint, aki bárhol az 
országban burgonyabogarat talál, 
vagy „a burgonyabogár fellépését ész­
leli, vagy gyanítja, azonnal jelenteni 
köteles azt a községi elöljáróságnak. 
A lelőhelyet jó látható módon meg 
kel! jelölni, a községi elöljáróság 
pedig köteles azonnal jelentést tenni 
a Növényegészségügyi Szolgálatnak 
(Budapest, Kossuth-tér 11.) A véde­
kezési eljárást a továbbiakban a 
Növényegészségügyi Szolgálat irá­
nyítja.

Intézkedik a rendelet arról is, 
hogy a jövőben a burgonyát csak 
60—70 crn-es sortávolságban szabad 
termelni. Lehetőséget ad a rendelet 
arra, hogy az alispán a veszélyez­
tetett területeken burgonyabogár­
kereső, illetve irtó szolgálat részére 
a község lakosságából megfelelő 
számú egyént kirendeljen.

Előleget kapnak 
a dohánytermelők
A pénzügyminiszter rendeleíe ér­

telmében az 1947. évi dohány be­
váltási árának végleges megállapításáig 
a termelőknek a beváltásra felaján­
lott dohány minden métermázsája 
után 300 forint előleget kell folyó­
sítani.

A beváltási árat csak későbbi 
időpontban állapítják meg, de an­
nak oly összegben kell megtörtén­
nie, hogy a dohány exportképes­
ségét ne veszélyeztesse.

nak. Ezért aztán mindenki azon 
törte a fejét, milyen nehéz feladat 
elé ámíthatnák, hogy szégyenben 
maradjon. Horák ur, a raktárnok, 
akit a ládaszegezők kétfejű sár­
kánynak neveztek n balfüle tövére 
nőtt cipónyi daganata miatt, egyiz- 
ben kulcscsomóját rázva, bosszúsan 
hívta magához:

— Nézze maga, nagyszájú. Ez a 
kulcs tegnap még vigan kizárta a 
szekrényajtót, ma pedig egyet sem 
fordul.

Benkő letérdelt, a kulcsot meg 
bedugta a zárba, félszemét közben 
lehunyta, a másikkal viszont a 
zárba kukucskált, kabátja hajtóká­
jából aztán gombostűt húzott ki, 
kétszer-háromszor belészurt a kulcs 
lyukába, majd odaveregette azt a 
szék lábához, végül beiéfütyült a 
kulcsba, és a zár kinyílt.

Horák ur megcsóválta mindkét 
fejét, egyiket a nyakán, másikat a 
fületövén, s tisztelettel mormogta:

— Maga igazán nagy pszicholó­
gus, Sándor.

Ez a szó a ládaszegezők ajkán 
szihológusra kopott, s attól kezdve 
csak igy szólították Sándort, ő nem 
tiltakozott. Horák urat kifaggatta 
az idegen szó értelme felől, aztán 
már maga is használta. A raktár- 
nokon aratott győzelme után lépten- 
nyomon hangoztatta, hogy a „sziho 
!ógiá“-val kinyit ő minden szivet 
és lakatot, a fösvényt adakozóvá, 
a bőkezűt meg zsugorivá teszi. Tár­
sai a fösvénységgel nem próbálták 
szaván fogni.Senki sem volt haj­
landó bevallani, hogy fösvény lenne, 
bőkezüsködésre viszont egyiknek 
sem futotta a fizetésből, Más lehe­
tetlent pedig nem igen tudtak eléje 
állítani. 1 Benkő^ kedve szerint vá­
laszthatta ki magának a segítségre
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Cukorrépatermelők 
vigyázat!

A sarkadi cukorgyár átvevője sokat szeretne levonni
Bakucz István békési cukorrépa- 

termelő, az UFOSz választmányi 
tagja szeptember 10-én 130 mázsa 
cukorrépát vitt a sarkadi cukor­
gyár féltői átvevő telepére.

A lemázsálás után föld- és 
kupaklevonás cimén Nyári József 
átvevő 4 százalékot akart levonni, 
ami még nedves időjárás esetén is 
sok, mikor több föld marad a 
répán, hát még ilyen száraz időben.

Hosszu vita kerekedett ebből, 
meri persze Bakucz sokalta a le­
vonást s mintázást kért. Nyári 
azzal akarta a mintázástól elijesz­
teni, hegy akkor még több esik le. 
De Bakucz ragaszkodott mintázás­
hoz'és kiderült, hogy a 40 kg lemin­
tázott répából surolókefévei való 
lemosás és ujrakoronázás után 
mindössze 45 dkg, tehát alig több, 
mint 1 százalék hiányzott. Az át­
vevő a végén mégis — nem tudni 
űiiért — másféíszázalékot vont le.

Hozzátartozik még a dologhoz, 
hogy nincs is kis mázsa az átvevő 
helyen, mert nem ad a cukorgyár, 
a nagy mázsán meg nem lehet 
dekákat mérni s igy a helyi Fóld- 
mives Szövetkezet mázsáján tudtak 
csak a répát lemérni.

Kérdezzük a sarkadi cukorgyárat, 
hogy miért próbálják még ezen az 
utón is megrövidíteni a termelő 
parasztságot, hiszen amúgy is elég 
keveset adnak a répáért. A pa­
rasztoknak meg azt üzenjük, hogy 
ne hagyják magukat kijátszani,

ahogy Bakucz 
magát, sem a 
másutt.

István sem hagyta 
cukorrépánál, sem 
Püski Sándor dr.

Rendőrségi hírek
A békési rendőrkapitányság szep­

tember 11-én elfogta Makula Pálné 
békési lakost csalásért és kuruzs- 
lásért. Nevezett sorozatos csalást 
követett el és lubanemüekct, pénzt 
és más egyéb dolgot csalt ki a 
hiszékeny tanyasi lakosoktól. A 
rendőrség megkezdte a kihallgatását.

Csütörtökre virradóra László 
Izidor békési lakos éléskamrájába 
ismeretlen tettesek betörtek, ahonnan 
nagyobb mennyiségű zsírt és szap­
pant vittek el. A kár kb 800 forint. 
A kapitányság bűnügyi osztálya 
nyomozást indított a betörők ellen.

Köszönetnyilvánítás
Mindazoknak a rokonoknak, jó­

korátoknak és ismerősöknek, akik 
szeretett feleségem, édesanyánk és 
nagyanyánk

Erdei Lajos né
sz. Somlyai Julianna

temetésén megjelentek, koporsójára 
koszorút és virágot helyez ek és rész­
vétükkel mély fájdalmunkat enyhíteni 
igyekeztek, ezúton mondunk hálás 
köszönetét.

A gyászoló család

szoruló dolgokat. Például Subáné 
örökké szidta a mészárosokat a 
nehezen fövő marhahúsok miatt. 
Mire BeLkő azt tanácsolta, hogy 
szúrjon egy nagy, uj szeget a húsba, 
6 meglátja, olyanra fő vele, mint a 
szopósbárányé.

Subáné szót fogadott. Hire ment 
a szeggel főzött húsnak a gyár vala­
mennyi asszonya között, akik meg­
győződéssel mondogatták, naióta úgy 
puhítják a leveshust, nem olyan rá­
gós, mint a bocskortalp. Benkő 
szoktatta rá a gyáriakat a „Munkás 
Újság“-ra is, pedig a szervezett va­
sasok azt hirdették, hogy nem le­
het megvétetni evvel a félparaszt 
társasággal egy példányt sem. Hogy 
a virtuson kívül Benkőt egyéb is 
ösztökélte volna, azt ma sem tu­
dom, de jól emlékszem, mikor ko­
pogós télre fordult az idő, s a jég­
hideg cementen topogó '"munkások 
lába majd megfagyott, Benkő rá­
beszélte őket, hogy kapca helyett 
húzzanak újságpapírt a bakancsba. 
E célra másnap egy öl régi „Mun­
kás Újság“-ot cipelt a gyárba. Szét­
osztó gáttá a fagyoskedók között, 
azok ebédidőben beléolvastak, s 
hetek múlva egyik is, másik is elő­
állt : hol kapni abból az újságból 
hisset is, mert az nemcsak kapcá­
nak jó?

E miatt egy tavaszi napon Ben­
kőt Reiter igazgató ur szemüvege 
elé hivatták. Áz üveg mögül az 
igazgató ur ráparancsolt, hogy a 
„szihológiáí" ne tévessze össze a 
szocializmussal, s jó lesz, ha „Mun­
kás Újság" helyett „Reggeli Lapo­
kat“ ajánl kapcának. Benkő az 
igazgató ur tanácsát elmondta a 
gyáriaknak, s azok nevetgélve mon­
dogatták, hogy a „Reggeli Lapok“ 
nem olyan tarlósak. Ez az eset ak 
kora tekintélyt szerzett Benkőnek,

hogy Lázárné, a berakó osztályról, 
aziránt faggatta, mit tegyen, hogy 
az urát leszoktassa az italról?

— Azt mái nem olyan egyszerű
— csóválta fejét Benkő. — Ahhoz 
már magának is érteni kell a „szi- 
hológiá-“hoz.

— Tanítson meg rá, — rimánko- 
dott az elkeseredett asszony — az 
uram kiinná még a Nagymarost is. 
Azt kívánja, hogy én is vele igyák. 
Benkő Sándor másnap hozott Lázár- 
nénak egy tenyérnyi vastag könyvet. 
Hogy mi volt a címe, bizony én 
nem néztem meg, de Lázárné a 
könyv láttára holtra ijedt:

— Jaj, édes Istenem — kapott a 
szivéhez — hiszen, amíg én ezt ki­
olvasom, elrészegesednek még az 
unokáim is.

— Nem baj, — vigasztalta Ber.kő.
— Olvassa csak ki, legalább maga 
és a dédunokái nem részegesed­
nek el.

Lázárné azonban nem mert neki­
vágni a vastag, könyvnek. ‘Mások 
viszont tizen is utánakapkodtak. 
Kézről-kézre adták olvasni s a dolog 
vége az lett, hogy egy szombaton 
fizetésjavitást kért az egész gyár. 
Benkőt bízták meg: legyen ő a gyár 
szája. Reiter ur szemüvege majd 
elrepedt a méregtől. Fenyegette 
Benkőt: adok én magának „sziho- 
lógiát.“ Nem megmondtam, hogy 
4tapcának jó a „Reggeli Lapok“ is. 
De majd én megmutatom maguknak 
a magyarok istenét. És megmutatta. 
Nemsokára ezután beleolvadt a 
Kiőger féle gyufatrösztbe, gyárát le­
állította. Benkőéket pedig szélnek 
eresztette. De amilyen makacs ember 
volt ez a Benkő, biztosan ma is 
„szíhoiógizál“ valamerre.

Kiosztották a békési ujgazdák között 
a birtokleveíeket

Vasárnap délután 1 órakor gyű 
lekeztek a feketébe öltözött ujgazdák 
a ligetben, hogy a földbirtokreform 
során a részükre juttatott földek 
birtoklevelét átvegyék. A kiosztott 
földek teíekkönyvezése az országban 
nagyobbrészt már befejeződött és 
hogy Békésen ez mostanáig elhúzó­
dott, annak tudható be, hogy itt a 
hatalmas mammutbiríokok, uradalmi 
földek szétosztásánál 14.443 kát. 
hold fold kei ült kiosztásra 1700 
személy között, tehát ennek a telek­
könyvezési adminisztrációja nem 
csekély munkát jelentett azoknak a 
járásbirósági tisztviselőknek, akik 
sokszor egész éjszakán keresztül 
dolgoztak rajta. Elek Zoltán és Osváth 
András telekkönyvvezetök megér­
demlik az elismerést.

A mostani ünnepségen megjelent 
Hollósy Mihály, az UFOSz megyei 
titkára is, valamint a megyei Föld­
hivatal részéről Szemes László fő­
mérnök.

Hollósy Mihály szólott legelőször 
az összegyűlt ujgazdákhoz, aki be­
szédében rámutatott arra< hogy 
azokra, akik a földreform során föl­
det kaptak, — nem utolsó sorban 
bizonyos kötelességek is hárulnak, 
amelyeket az uj tulajdonosoknak 
mindig szem előtt kell iartaniok.

SzemesLászló'főmérnök is mondott 
beszédet az ünnepségen, aki ismer­
tette az ujgazdák előtt a földreform

végrehajtásának a részleteit, majd 
kiemelte, hogy ezahitalmas munka 
még mindig nem fejeződött be, mert 
még a hadifoglyoknak is vann fenn­
tartva bizonyos nagysága földterü­
let, amelynek a szétosztásává! fog 
csak a földreform véglegesen beíe 
jezést nyerni.

Ezután megkezdődött az össze­
gyűli uj birtokosok között a telek­
könyvi végzések, illetve betétmáso- 
lalok kiosztása. Mindegyik ujgazda 
örömmel vette kezébe azt az ok­
iratot, amely véglegesen a tulajdo­
nosává teszi annak a földnek, mely­
nek azelőtt csak nyomorúsággal 
küzdő zsellérje és rabszolgája volt.

Az elmúlt héten haza­
érkezett hadifoglyok
Nyíri Ernő, Vincze Imre, Dolog 

Pál, Szilágyi János, Debreceni 
István, Fekete Mihály, Csonka 
Sándor, Bereczki András, Szilágyi 
László, Valach László, Szabó Imre, 
Darányi János, Gábor Sándor, 
Parola János, Oláh Imre, Halla 
István, Szabó János, Kovács Bálint, 
Bondár Gábor, Szűcs Gábor, László 
Imre, Weidmann József, Csontos 
Dezső, Cs. Kovács Sándor, Schup- 
kégel Ádám, Vass Mihály, Tyukodi 
János, Fodor Gábor, Veres Imre, 
Bagi Lajos, Kun István, Dobi 
Sándor, Szabó János.

Kétévi fegyházra ítélték 
Lénárt Gábor volt kamuti 

tisztviselőt
Szeptember 4-én tárgyalta a 

gyulai törvényszék Kulcsár-tanácsa 
Lénárt Gábor volt kamuikért! ki­
segítő tisztviselő bűntettét. Mint 
annakidején már beszámoltunk róla, 
a Békés Kamuikért közigazgatási 
kirendeltségéhez osztotta be a köz­
ségi elöljáróság Lénártot, mint be­
szolgáltatást nyilvántartót.

Akkoriban — 1947 tavaszán — 
küldték ki a hatóságok a gazdál­
kodóknak. a beszolgáltatási kötele­
zettség nem teljesítése, vagy nem 
400 százalékos teljesítése miatt ki­
vetett pénzbírságokról szőlő fel 
szólitást, amelynek kézhezvétele 
után a kamuikéi ti gazdálkodók kö­
zű! néhányan Lénárt Gáborhoz 
fordultak tanácsért, akinek „meg­
esett a szive“ rajtuk és hajlandónak 
mutatkozott arra. hogy a birság bi­
zonyos hányadának előzetes lefize­
tése ellenében mentesiti őket a 
pénzbüntetés alól. Sikerült is igy 
több gazdálkodótól kisebb-nagyobb 
összegeket felvenni, amelyet aztán 
sorozatos tivornyákon elmulatott.

A gyulai törvényszék az elmúlt 
héten tárgyalta Lénárt Gábor ügyét 
és kétévi fegyházra, valamint ötévi 
hivatali és politikai jogvesztésre 
mint mellékbüntetésre Ítélte, mig 
három gazdálkodót — akik ellen 
bebizonyosodott a megvesztegetés 
vádja — 2—2 havi fegyházra ítélte 
a törvényszék, azonban az Ítélet 
végrehajtását 3 évi próbaidőre fel­
függesztette. Lénárt Gábor bünte­
tésének kiszabásánál enyhítő körül-

a Újvilág vendéglő
éttermében ma, szombaton este
rántott harcsa, halászié

Nyitva reggelig! Tánc!

ménynek vette a bíróság a vádlott 
azelőtti büntetlen előéletét, valamint 
azt, hogy a gazdáktól csalt ki 
ugyan bizonyos összegeket, de a 
hivatali iratokat nem hamisította 
meg, — csake ígérte. Az elitéit 
enyhítésért, az ügyész súlyosbításért 
fellebbezett.

Nyilttér
Felejthetetlen élményben volt részem 

Bélmegyeren a folyó hó 7-én ott roeg- 
Iártott kiállításon. Magyarország leg­
újabb kisközsége igazán kitett ma­
gáért a kiállítás sikere érdekében. 
Ékes bizonyítéka ez a magyarság 
törhetetlen élniakarásának.

Ha egy ilyen kis község első meg­
mozdulása az újjáépítés, az újjászü­
letés érdekében ily nagyezerü, akkor 
a dolgozó Magy rországnak a romok­
ból való feltámisztása nem álom, ha­
nem valósággá is válik hamarosan. 
Ä munka, a produkció, amit ez a kis 
község hozott ki, teljes elragadtatá­
somat vívta ki. A vezetőség teljes 
hozzáértéssel rendezett, ez az első 
látásra észrevehető volt.

Az emelkedett hangú istentisztelet, 
az Isten szabad ege alatt, tette igazán 
felemelővé a kiállítást s Isten áldása 
azonnal is jelentkezett és teljessé tette 
a kiál itás sikerét.

Engedje meg a Vezetőség, hogy 
ezen az utón néhány sorban hálámat 
fejezzem ki a felejthetetlen napért.

Kreszán János
rum és ükőrgyáros Békés

TAKARÉKOSKODJ ! A 3 éves ter­
vet szolgálod, ha pénzedet elhelyezed 
betétben a Békesmegyei Takarék- 
pénztárnál (volt Népbank.) Betéteket 
már 5 forinttól elfogadunk. Előnyös 
kamatfeltételek.
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BÉKÉS ' 1947 szeptember 14.

— Ref. istentiszteletek, A tem­
plomban vasárnap déleiéit 9 órakor 
prédikál Turóciy László g:mn. vallás* 
tanár, délután 6 órakor 1. Űrnap­
járól kátémagysrázatcí tart Balogh 
Mátyás lelkipásztor, — Külterületen 
prédikálnak : Csalóikértcn Nagy La­
jos v. o. leikész, Békés-Erdőn és 
Vizesfáson dr. Szabó Lajos segéd­
lelkész, Rosszerdőn és Magsáron 
Takács László segádielkész, Békés- 
Földváron Egeresi László segéd­
lelkész,

x Személyi hír. Diviczki János 
rum. kát. kantcrtsniíót az egyházi 
főhatóság igazgatóvá nevezte ki,

x Esküvő. Fccsai Eszter és Hajnal 
László, Cs. Varga Julianna és Pocsai 
Lajos fciyc hó 18 ár. délután 4 órakor 
tartják esküvőjüket a reí. templom­
ban. (Minden külön értesítés helyett.)

x Kendertermelők ügyeimébe. 
A Termelési Bizottság közhírré teszi, 
hogy azok a termelők, akik a gyár 
részére kendert termellek, ha kés?en 
vannak a lombolással, jelentsék a 
Bizottságnál, bogy o szállítást minél 
előbb megkezdhessük. Azoktól a 
termelőktől is átvesszük a kendert, 
akik nem szerződtek. Akik nem 
bírják elszállítani a kenderüket, azt 
is átveszi a Bizottság.

x Szakszervezeti hírek. A 
magánalkdlmazottak szakszervezeté­
ben megalakult a kollektiv szerző­
dést védő bizottság, melyre Kimer 
József, Barna László, Vámos László 
és Varsányi Irén magáiiclkaima- 
zoítak lettek kijelölve. Nevezettek 
az üzemekben fogják ellenőrizni a 
kollektív szerződés határozatainak 
helyes betartását.

— Figyelmezteti az elöljáróság
a lakosságot, hogy a közellátási 
miniszter rendeleté szerint az aki 
őrlési tanúsítványát, vagy más egyéb 
közellátási igazolványát elvesztette, 
újnak a kiállítását nem igényelheti. 
Ilyen kérelemmel tehát a községi 
elöljárósághoz ne is forduljanak, 
mert a rendelet szerint uj jegyeket 
kiadni nem szabad.

— Talált tárgyak. Közhírré teszi 
az elöljáróság, hogy az alábbi talált 
tárgyakat igazolt tulajdonosaik a 
rendőrkapitányság bűnügyi osztá­
lyán bármikor átvehetik. Ju-íus 2-áa 
I zsák 70—75 kg búza, augusztus 
22 én í darab szurkésbarna ernyő, 
23-án 1 darab fehér piroscsikos 
zsebkendő.

— Országos hadigondozott nagy­
gyűlés Debrecenben. A KONSz 
debreceni csoportja szeptember hó 
21-én, vasárnap délelőtt 10 órakor 
Debrecenben országos hadigondozott 
nagygyűlést tart, amelyre meghívták 
a kormány tagjait és az egyes pártok 
Képviselőit is. A nagygyűlésen rész­
letesen feltárják mindazokat a kí­
vánságokat, amelyeknek megvalósí­
tása elengedhetetlenül szükséges 
ahhoz, hogy a hadirokkantak prob­
lémája nyugvópontra jusson.

— Vágómarha-szállítás. A vágó- 
szarvasmarháit a takarmányhiány 
vagy egyéb kényszerítő körülmény 
következtében eladni kényszerűit 
gazdák az értékesítésnél a keres­
kedői haszonhoz is hozzájuthatnak, 
mert a Hús- és Zsiradékhivalai a 
közvetlenül szállítani kívánó gaz­
dák részére szükséges szállítási en­
gedélye Kei az Állattenyésztő Egye­
sületek utján megadja. Az érdek­
lődők forduljanak s közellátási 
hivatalhoz, községháza 28. sz. iroda.

I — Áramszünet lesz vasárnap
I reggel 5 órától délután 2 óráig a 

békéscsabai áramfejlesztő telepen 
történő kazánja vitás miatt. Villa’ 
mosmű.

Bölcsőtől a koporsóig
Születtek: SzöHősi László— 

Dombi Juliannának leánya Julianna, 
Poosai György—-Nyárfádi Zsuzsanna 
nak leánya Anna, Horváth Antal— 
Horváth R'-zának fia József, Molnár 
László—Börchatt Ilonának leánya 
I'ona Terézia, Szatmári László"— 
Molnár Zsuzsannának leánya Erzsé­
bet Eszter, Köpe István—Czövek 
Máriának leánya Mária,Hajdú Lajos— 
Szabó Máriának fia Lajos, Képiró 
István—Képíró Máriának leánya Er­
zsébet Julianna, Molnár István—Orbán 
Eszternek fia János, Kiss Fereno— 
Balogh Zsófiának leánya Zsuzsanna 
Eszter, Domokos Gábor—Nagy Má­
riának fia Gábor, Szabados Mihály— 
Andor Eszternek leánya Eszter Ju­
lianna, Gnbucz László—Cs. Kovács 
Zsuzsannának fia László, Herbert 
József—Fazekas Erzsébetnek leánya 
Marianna, Tatnádi János—Nagy Má­
ria Irénnek fia Zoltán, Váraci Mi­
hály—Pusztai Juliannának leánya 
Julianna. A. Kovács István—Bérezi 
Esztcrnk fia Sándor, Őri Lajos— 
Ilégely Eszternek fia Mihály, T. Nagy 
László—Gellén Piroskának fia István 
Antal, Püski László—Polgár Zsu- 
zsannának'fia Sár dór, Vr.lach István— 
Nagy Máriának fia Sándor. Szálkái 
István—Gólya Zsófiánsk leánya Zsófia 
B. Szabó Fereno—L. Szabó Zsófiának 
leánya Zsófia, Pocsaji Mihály-Ke­
nyeres Arankának fia Gábor, Erdős 
Sándor — Fábián Juliannának fia Ist­
ván. (392)

Házasságot kötöttek: 
Urbán Antal Jurd Etelkával. Futaki
László Liszkai F^ztérrel, komlcdi 
György Dávid Máriával, Farkas Má 
tyás Szerencsi Juliannával, Na«:y Gá­
bor Kis Juliannával, Kozma László 
Körösi Maria Magdolnával, L’pcsei 
János Csorba Rebekával, Csutka 
István Tóth Klárával, Kis László 
Püski Erzsébettel. (138) 

Meghaltak: Özv. Kőzlor Ig- 
nácné sz. ^ Erdélyi Katalin 92 éves, 
özv. P. Nagy Jánosné Kovács Zsu­
zsanna 68 éves. Túri Jánosné Váradi 
Margit 47 éves, Fodor Eszter 3 hó­
napos, Gulyás József 54 éves, Lipcsei 
András 35 éves, Erdélyi Lajosnó 
Szokolai Julianna 74 éves, Bolosovszki 
Zsófia 16 éves, Nagy Lászlőné Paulik 
Mária 68 éves, özv. Szekerozós Já­
nosné Molnár Sára 83 éves. Pcoeai 
Gábor 49 éves, özv. Nagy Kárelyné 
T. Nagy Julianna 78 éves, Kuszfcó. 
Ldikó 3 éves, P. Szabó István 56 
éves. (275)

mozi
„Barátság" (Korona)

Szombaton, vasárnap éa hétfőn
Asszony akarok lenni
Főszerepben DEANNA DUR BLN. 

az amerikai csalogány
Kedden 5, 7 és 9 órakor

Hegyek hősei
A jtigoszl ,v partizánok izg---.l v.as harca 

Ke i te n egy jeggyel ! 
Szerdán, csütörtökön 7 és 9 óra!.or

Vikend feleség
Molatságosan kedves történet

„Békés.“
szombaton, vasárnap cs hétfőn
Elvesztett boldogság

A legdrámaibb, legkimagaslóbb j
filmgyártás.

Az előadások kezdető : Szombaton 7,9 
v a s á r n a p 3, 5. 7. 9, hétfőn 7 és 9 órakor,

PÉNZÉT QYÜMÖLCSÖZTESSE a 
Békésmc-gyei Takarékpénztárnál (volt 
Népbank.) Betéteket már 5 forinttól 
elfogadunk. Előnyös kamatfeltételek.

SPORT
LABDARÚGÁS

BMSE—Suk Madisz. 3:1
I. o. bajnoki.

Nagy érdeklődés előzte meg a 
mérkőzést. Sokan kimentek a mér­
kőzésre. mert kiváne iák voltak a 
BMSE szereplésére.

A mérkőzéa kezdetén .1 BMSE tá­
mad. Dohányos és Sztankovios gól­
jával 2:0-ás vezetésre tett szert. Az 
elleniéi veszélyes támadásodat vezet, 
de nem kíséri olyan .szerencse a já­
tékát, mint a BMSE-ét. Szünet után 
a Madisz támad többet, do csatárai 
tehetetlenek. Mindkét-részről a csa­
tárok rossz napja rányomta 0 bélyegét 
az egész mérkőzésre. A Madisz me­
zőnybeli játéka jobb volt a BMSB- 
uél, azonban a békésieken már kezd 
látszani az edző munkája.

Vasárnap SzarvasonjátezikaBMSE. 
A mérkőzés elé nagyobb remények­
kel néz a BMSE vezetősége.

Békési Máv—BMSE !L 5 :2
II. o. bajnoki.

A várakozáshoz híven, a szorgal­
masan edző Máv fiataljai könnyen 
győztek a BMSE II. tapasztaltabb, de 
tréninghiduy miatt kifáradt esapata 
eilen. A Máv az első ptroek nyomása 
alól felszabadulva, könnyén szerzi 
meg a vezetést Krekáos révén s utána 
nyugodhibbac, de lelkesen játszva, 
biztosan éri el a győzelemhez szük­
séges gólokat.
. Vasárnap a B. Máv—Bohn SC baj­

noki mérkőzés 5 órakor kezdődik, 
mely előbb az Abonyi Máv elien fél 4 
órakor játssza kézilabda bajnokiját a 
Máv csapatával.
KOSÁRLABDA
B. Máv SE—Beszkáti Előre SE 

20:15
NőiBudapest NB II. bajnok

Békés újonc NB II-ős csapata de­
rekasan megállta helyét Budapesten. 
Nehéz mérkőzés volt! Fej-fej melletti 
küzdelem. Már 4:0-ra vezetett az Előre, 
midőn a békésiek legyőzve lámpa­
lázukat, lassan feljöttek és kiegyen­
lítettek. A második félidőben nagy 
küzdelem folyt a győztes gólért, de 
egyik csapat sem tudott két gólnál 
több előiiyre szert tenni. Majd a 22. 
percben Orosz és Baji messziről do­
bott góljával sikerült az első NB II.-ős 
győzelmet megszerezni. Góldobók : 
Orosz 32. Baji 2, Tóth 4, Kntyik 2.

B. Máv SE—ÜTVE 36:23
Hmrásárhely Alföldi kupa Női

Hétfőn Hóhmczvvásárhelyen köny- 
nyedén diadalmaskodtak az ottani 
HTVE I. osztályú csapata felölt. Az 
edzésben lévő csapaton meg sem lát­
szott az előző napi verseny és utazás 
raradalma. Góldobók: Orosz 10, Tóth 8 
Kutyik 10, Kecskés 2.

HTVE—B, Máv 41:26
Hm vásárhely Alföldi kupa Férfi

A békési fiuk nem boldogultak a 
nagyobb tudásu és biztosabban dobó 
ellenféllel szemben. Góldobók : Nagy 
10, Szász 7, Zima 5, Báli 2, Czira 2.

Vasárnap a Máv NB II.-ős női csa­
pata Budapesten a Wolfner ellen ját­
szik S várakozással nézünk a mácoríílj
‘ „ ,— r  ---------.. vuuv. wufcu jai-
szik s várakozással nézünk a második 
mérkőzése elé.
KÉZILABDA

K. Máv—B. Máv 12.-0
A tartalékosán, kapus és Kulyik 

nélkül kiálló 'Máv könnven elvérzett 
" ................. ... ikkel 1a kisujsz illáéi öregekkel szemben.

Valódi 14 karátos aranyból
készült
karika-, köves-, 
pecsétgyűrűk, függök

és minden más ékszerek
órák, szemüvegek

ragy választékban
RAVASZ órásnál

Apróhirdetési
ELVESZETT szeptember hó 17-ény 

vasárnap reggel a bókós-föidvári ál­
lomáson egy sötétkék női bor rétik ül 
iratokkal ós élelmiszer-jeggyel. Kérem 
azt H nénit, aki a vonaton maradt és 
utolsónak szállt ie a kocsiból, szíves­
kedjék a rétik ült a szerkesztőségbe 
(Püski könyv üzlet, Békés) jutalom 
ellenében leadni.

Egy méiy fehér gyermekkocsi el­
adó V., Durkó-utca 18.

Esküvői ruhának alkalmas fekete 
magyar öltöny kifogástalan állapotban 
eladó Pánczel szabónál/

Borosgyánban a csabai köveéuiléí 
a második dűlőben 5 kishold föld 
szabadkézből eladó Érdeklődni dr. 
üurkó Ferenc ügyvédnél.

Ha jó Dauert akar, keresse fel 
Csákót.

100-as „Mátra* motorkerékpár jő 
gumikkal eladó Kossuth-utca 30.

Kamutkerten 648. számú ház eladd 
3 hold földdel. Értekezni L. Szabó 
Mihály IX. kér, korcsmárosnál.

FESTÉKARUKAT
legolcs. bban, legnagyobb választékban
Csuportól veheti

Fimiszböl készül; bútor- és kocsiíesté- 
kék, zománclakkok, köpállméz, butor- 
l&kk, kerékpár-zománc, cementfestékek 
és porfestékek minden létező színekben I 
Meszelek és ecsetáruk I Szappanfőző- 
szvr kapható I

296 literes boros hordó eladó Kalász 
mea 17 sqám.

Szopós borjút megbízás alapján a 
legmagasabb áron vasáról Gaál Géza 
IL, Xlőzső-uicr 3. lakos. Piaci napokon 
a mázsaháznái.

Négy középiskolát végzett jó oss- 
iádból való fiút tanulónak felveszek. 
Varga András textilkereskedő.

Kézimunka előnyomd* nyílt meg 
Hozzávaló pamutok minden színben, 
Gomb-áthuzáet minden nagyságban 
és színben készítek. — GyapjukŐtéflt 
vállalok. — Gyapjú kötő nőt keresek. 
Füle Margit Békés, V„ Szendrei - 
utca 6. •»> -íjl oc

Kereseti megvételre gumi nélküli 
használt kerékpárt. Cim : I. kér. szesz­
főzde.

A \ izesfási Földművesszövetkezet
igazgatósága pályázatot hirdet füszer- 
üzletvezetői, bognár- és kovácsmühely 
üzletvezetői állásokra. Pályázók sse- 
mélyi okmányaikkal felszerelt pályá­
zatukat postán, vagy személyesen a 
V izesfási Földmű vesszövetkezet igaz­
gatóságához nyújtsák bo.

Értesítjük az állattartó gazdákat, hogy

35 kg-n felüli 
sovány sertésekéi 
cs kövér sertéseket
a legmagasabb napiáron vásárolunk 

azonnali átvételre.
Varga Imre, Nagy Gábor 

Mucsi Gergely
áilatkereskedők

BÉKÉS
A Nemzeti Parasztpárt békésmegyei Up$a 

__ Megjelenik minden vasárnap.
Felelős szerkesztő: Cseres Tibor. 

Szerkeszti: Püski Sándor dr. 
elei'8 kiadó: Hegyesi János. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Békés, 
Magyar Élet Könyvesbolt.

Telefon : 53.
Hirdetéseket felveszünk péntek <L e. 10 órii£ 

Előfizetőink apróhirdetés kedvezményt 
kapnak.

Előfizetés drja egy negyedévre ó forint 
Ars példányonként 50 fillér.

Nyomatott a Petőíi-nyozndában, Békéé
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